



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
25 сентября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Первый энецкий букварь выпустят на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцам напоминают о сроке уплаты имущественных налогов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Горсовет обратится в Госдуму с просьбой продлить действие программы переселения для северян.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В «Норникеле» проводят испытания курских экзоскелетов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Юрий Чайка: Огнем уничтожено почти 9 миллионов гектаров леса.
- Средняя зарплата в Красноярском крае — самая высокая в СФО
- За неделю в крае заболели гриппом почти 10 тысяч человек

6. СМИ о России:

- Путин: с октября зарплаты работников госучреждений и соцсферы будут проиндексированы на 4,3%
- Путин: ЦБ немножко "подкрутил" инфляцию.
- Больше половины россиян считают рост цен самой острой проблемой
- Названо количество государственных и муниципальных служащих в стране
- Греф предрек первую мировую революцию госуправления
- Соловьев призвал ввести санкции против Украины после выступления Зеленского

7. Разное:

- Чиновника — в Красную книгу?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Первый энецкий букварь выпустят на Таймыре

Первый энецкий букварь выпустит группа таймырских педагогов-методистов по родным языкам. Об этом "НацАкценту" сообщила пресс-служба администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Учебное пособие будет называться "Онай энчу букварь". Выпуск букваря состоится в рамках грантового проекта "Проведение форсайт сессии, посвященной сохранению и развитию энецкого языка".

Форсайт сессия пройдет в Анадыре в октябре. В ходе мероприятия издатели, ученые, методисты, учителя, авторы учебных пособий и носители языка составят дорожную карту по развитию энецкой письменности на ближайшие три года.

Энецкий язык долго считался бесписьменным. В 1986 году не был опубликован проект энецкого алфавита с лесным диалектом языка в опоре. На сегодняшний день энцы — практически единственный таймырский северный народ, у которого нет юридически зафиксированной письменности. По данным на 2010 год, на энецком языке говорят 43 человека.

«Национальный акцент»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцам напоминают о сроке уплаты имущественных налогов

Учитывая значимость местных налогов для городского бюджета, администрация города Дудинки напоминает, о приближении срока уплаты имущественных налогов физических лиц (налога на имущество, земельного и транспортного налогов) за 2018 год.

Единый срок уплаты имущественных налогов для физических лиц – не позднее 1 декабря, но так, как в этом году дата выпадает на выходной день, то оплатить налоги нужно не позднее 2 декабря 2019 года.

Рассылка налоговых уведомлений производится по почте и в электронном виде (для граждан, прошедших регистрацию на сервисе «Личный кабинет налогоплательщика»). С 2019 года в форме налогового уведомления указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации. При этом отдельный платежный документ (квитанция) не направляется.

Отметим, что с информацией о ставках, льготах, сроках и способах уплаты налогов и задолженности по ним можно ознакомиться в разделе «Финансы и экономика – Местные налоги» официального сайта администрации города Дудинки.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Горсовет обратится в Госдуму с просьбой продлить действие программы переселения для северян. Соответствующее решение было принято в ходе 15 сессии Городского Совета.

С просьбой подключиться к решению вопросов переселения в адрес депутатов обратилась администрация города. Как доложила начальник муниципального управления жилфонда Марина Покровская, 2020 год станет последним годом реализации действующей программы переселения в рамках четырёхстороннего соглашения, подписанного в августе 2010 года при Владимире Путине.

По условиям соглашения в течение 10 лет (с 2011 по 2020 годы включительно) на «материк» должны были переселиться 11 265 семей из Норильска и Дудинки. На реализацию этих мероприятий было предусмотрено 18,5 млрд рублей (8,6 млрд рублей – федеральный бюджет, 1,3 млрд рублей – краевой бюджет, 8,6 млрд рублей – средства компании «Норникель»). Однако, ввиду упразднения одной из сторон соглашения, Минрегионразвития РФ, с 2016 года федеральное финансирование программы переселения прекратилось. При этом регион и градообразующее предприятие полностью выполняют взятые на себя обязательства. Из-за снижения финансирования количество переселяемых ежегодно семей

северян значительно сократилось: по состоянию на 01.01.2019 программой переселения смогли воспользоваться только 5 902 семьи, еще около 814 будут переселены в 2019-2020 годах. Таким образом, невыполнение заявленных объемов соглашения составит свыше 4 500 семей.

В ходе обсуждения председатель Городского Совета Александр Пестряков пояснил, что муниципалитетом с 2016 года велась активная переписка с властями всех уровней, чтобы возобновить федеральное финансирование программы переселения. Добиться успеха пока не удалось. Сейчас речь о возобновлении финансирования уже не идет – власти Норильска намерены добиваться продления действия программы переселения.

«Все необходимые расчеты администрация города направила в профильные краевые и федеральные министерства, но поскольку решение будет приниматься нашими коллегами из Федерации, депутатами Государственной Думы, считаем правильным обратиться и к ним. Если мы прекратим переселять норильчан и дудинцев в благоприятные регионы, мы столкнемся с еще одной острой проблемой – жилищный фонд Норильска перестанет пополняться, поскольку по условиям программы переезжая, люди сдавали квартиры в муниципальную собственность. Нам просто некуда будет переселять граждан из аварийного жилья, очередь на улучшение жилищных условий перестанет «двигаться», – добавил Александр Пестряков.

По словам специалистов администрации города, если программа переселения в рамках четырехстороннего соглашения не будет продлена, то единственной возможностью северян выехать на ПМЖ на «материк» останется только 125-й федеральный закон. Правда, с учетом ежегодно выделяемого финансирования на программу в рамках этого закона для переселения уже состоящих на учете норильчан понадобится не менее 30 лет.

По итогам обсуждения депутатский корпус единогласно принял решение обратиться в Государственную Думу РФ с просьбой продлить действие программы переселения до 2025 года.

АСДГ

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В «Норникеле» проводят испытания курских экзоскелетов

Как сообщили в пресс-службе ЮЗГУ, в Заполярном филиале «Норникеля» эксперты тестируют возможности промышленных экзоскелетов, разработанных в Юго-Западном государственном университете. Вуз уже предоставил несколько образцов промышленных экзоскелетов представителям «Норильского никеля» и его партнерам. Они проводят поэтапный процесс тестирования, но в Заполярье пошли дальше: здесь из экзоскелета выжимают максимум. И он выполняет поставленные задачи.

— Когда нас с коллегами впервые пригласили в университет посмотреть эту инновационную разработку, я сразу загорелся, эта идея очень заинтересовала, – рассказывает заместитель главного инженера – главный технолог производственного объединения «Норильскремонт» ООО «Норильскникельремонт» Виктор Диконенко. – Мы почти полгода сотрудничаем с ЮЗГУ. За это время мы получили уже третью модификацию снаряжения. И наша задача сейчас – его «убить».

Цель тестирования – максимальная загрузка экзоскелета. Также представители «Норникеля» воспроизводят многие нестандартные ситуации для того, чтобы протестировать его поведение в режиме чрезвычайного происшествия. Как отметил Виктор Диконенко, представленный образец отличается высокой надежностью и неприхотливостью. Кроме того, российские экзоскелеты заметно дешевле японских, корейских и американских аналогов, при этом имеют схожий функционал...

«Курская правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Юрий Чайка: Огнем уничтожено почти 9 миллионов гектаров леса. Генпрокурор провел в Красноярске совещание о лесопользовании

Сегодня в Красноярске состоялось совещание при Генеральном прокуроре Российской Федерации Юрии Чайке по вопросам лесопользования. В совещании приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, ответственные должностные лица Совета Федерации и Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, высшие должностные лица субъектов Российской Федерации, заместители Генерального прокурора Российской Федерации, прокуроры субъектов Российской Федерации и приравненные к ним военные и иные специализированные прокуроры, сообщается на сайте Генпрокуратуры.

Так, по словам Чайки, наибольшее количество возгораний зарегистрировано в республиках Бурятия, Саха (Якутия), Забайкальском, Красноярском, Хабаровском краях, Амурской и Иркутской областях. В этом году, по данным генпрокурора, огнем уничтожено почти 9 миллионов гектаров леса.

«В большинстве субъектов состояние сил и средств пожаротушения не соответствует нормативным требованиям, система их предупреждения не сформирована. Все это не позволяет обеспечивать в полной мере защиту лесов и оперативную ликвидацию возгораний. Практически во всех регионах требовалось вмешательство прокуроров для финансирования противопожарных мероприятий, приобретения и ремонта специальной техники», — заявил Чайка.

Он отметил Иркутскую область, где из-за волокиты площадь возгорания увеличилась многократно (с 5 до 1200 га), в результате огонь распространился на территорию Прибайкальского национального парка и вплотную приблизился к жилым домам. Кроме того, подобные случаи имели место в Забайкальском, Красноярском и Приморском краях.

Юрий Чайка не обошел тему и вырубке лесов. По итогам прошлого года увеличение их объема установлено в таких субъектах, как республика Бурятия и Карелия, Новгородская и Тюменская области.

«Требуется совершенствования работа по возмещению ущерба, причиненного преступлениями. За полтора года он превысил 27 млрд руб., а обеспечено к взысканию лишь 650 млн рублей (2,4%)», — привел данные Чайка.

По итогам совещания при Генеральном прокуроре Российской Федерации будет разработана «дорожная карта» мероприятий, направленных на укрепление законности в сфере лесопользования и устранении выявленных прокурорами нарушений.

Пресс-Лайн

Средняя зарплата в Красноярском крае — самая высокая в СФО

В Красноярском крае среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе — июле 2019 года составила 48 763 рубля. Об этом ИА REGNUM сообщили в Новосибирскстате.

Это самый высокий показатель среди регионов Сибирского федерального округа (СФО). Следом за Красноярским краем идут Иркутская (45 060 рублей) и Томская (42 980 рублей) области. Самая низкая в Сибири средняя зарплата — в Алтайском крае (26 728 рублей).

В целом по СФО средняя зарплата в январе — июле составила 39 916 рублей. По данным статистиков, лидерство Красноярского края, Иркутской, Томской, Кемеровской областей (40 798 рублей) объясняется «особенностями отраслевой структуры экономики этих регионов и величиной применяемого районного коэффициента».

ИА REGNUM

За неделю в крае заболели гриппом почти 10 тысяч человек, в Красноярске — около 6 тысяч

За неделю с 16 по 22 сентября в Красноярском крае заболели ОРВИ и гриппом 9810 человек, это ниже эпидемического порога на 31,5%. В Красноярске ситуация более

тревожная: ОРВИ и гриппом заболели 5781 человек, что ниже эпидемического порога всего на 13,3%. Чаще всего болеют дети 3–6 лет.

Напомним, вирусы гриппа и ОРВИ передаются от человека к человеку воздушно-капельным путем — при кашле и чихании, с каплями слюны. Поэтому главная мера безопасности — избегать контакта с больными, тщательно мыть руки.

Пока не наступил эпидемический подъем заболеваемости гриппом, важно успеть сделать прививку. В Красноярском крае продолжается сезонная иммунизация против гриппа трехвалентной вакциной «Совигрипп». Это самая эффективная мера профилактики гриппа. Защитный эффект после вакцинации наступает через 8–12 дней и сохраняется до 12 месяцев.

По состоянию на 20 сентября в Красноярском крае привито 9,5% населения края. Основная доля прививок сделана за счет федерального бюджета, за счет средств работодателей и личных средств граждан привито всего 778 человек.

Комсомольская правда

6. СМИ О РОССИИ

Путин: с октября зарплаты работников госучреждений и соцсферы будут проиндексированы на 4,3%

Заработные платы работников госучреждений и социальной сферы, на которых не распространяется действие "майского указа", с 1 октября будут проиндексированы на 4,3%, заявил в среду президент РФ Владимир Путин.

В ходе совещания с членами правительства президент отметил, что основная тема встречи - дополнительные меры по ускорению экономического роста и повышения доходов населения. "Сам экономический рост - это не самоцель, важен конечный результат - повышение доходов граждан", - сказал Путин.

Президент напомнил, что была достигнута договоренность предпринять конкретные меры по этому направлению уже сейчас. "А именно: с 1 октября должны быть проиндексированы на 4,3% заработные платы работников госучреждений и социальной сферы и некоторых других категорий работников, на которых не распространялся майский указ соответствующий", - сказал Путин.

Кроме того, напомнил глава государства, с 1 января 2020 года, должны быть проиндексированы страховые пенсии неработающих пенсионеров на 6,6%.

"С 1 октября должны быть проиндексированы денежные довольствия военнослужащих и приравненных к ним лиц. Общий рост военных пенсий должен составить 6,3%. Хотел бы услышать от коллег, насколько правительство готов сегодня к проведению этих мероприятий", - сказал Путин.

ИА "Финмаркет"

Путин: ЦБ немножко "подкрутил" инфляцию. Президент РФ В. Путин провел совещание с членами правительства РФ

Президент России Владимир Путин назвал одной из причин снижения инфляции в стране "подкрутку" Центробанком в ожидании прихода в экономику 700 миллиардов рублей, который задерживается из-за недостаточно энергичной работы по реализации нацпроектов.

Глава государства в среду проводит совещание с членами правительства, главной темой которого стали дополнительные меры по ускорению экономического роста и повышение доходов населения.

"Сейчас мы видим, что инфляция будет уже ниже 4% от целевого значения в начале октября и уйдет где-то примерно до 3,6% в этом году и ниже 3% в первом квартале следующего года", — заявил в ходе своего доклада глава Минэкономразвития Максим Орешкин, отметив, что инфляция снижается даже быстрее тех ожиданий, которые сам он озвучивал в июле нынешнего года.

"Это отчасти понятно, потому что мы знаем этот "навес", который образовался в результате как раз недостаточно энергичной работы по реализации планов нацпроектов. А

Центральный банк в ожидании этих 700 миллиардов (рублей — ред.) немножко подкрутил макроэкономические показатели. Вот и результат — инфляция ниже целевых показателей", — сказал в ответ Путин.

Министр возразил: "Здесь на самом деле не совсем такая ситуация". "Я знаю, слышал ваши дискуссии. Извините, что Вас перебил", — добавил президент и попросил Орешкина продолжить доклад.

ПРАЙМ

Больше половины россиян считают рост цен самой острой проблемой

По мнению 59% россиян, рост цен является самой острой проблемой общества, следует из результатов опроса Левада-центра.

Этот показатель на 13% меньше, чем годом ранее. Бедность и обнищание большинства населения оказались на втором месте в списке тревог — так считают 42% респондентов, что на 10% меньше, чем в 2018 году. Тройку самых острых проблем замыкают коррупция и взяточничество, число людей назвавших их по сравнению с прошлым годом выросло на 8% и составило 41%.

Также в десятку самых главных тревог россиян попали такие проблемы, как рост безработицы (36%), недоступность многих видов медицинского обслуживания (30%), несправедливое распределение доходов (29%), ухудшение состояния окружающей среды (24%), кризис в экономике (24%), недоступность образования (22%) и рост наркомании (20%).

В конце августа Левада-центр опубликовал данные опроса, согласно которому 67% россиян одобряют деятельность президента России Владимира Путина на посту главы государства. Также почти половина (49%) граждан заявили, что дела в стране идут в правильном направлении. 42% респондентов ответили, что страна движется по неверному пути.

РБК

Минфин РФ. Названо количество государственных и муниципальных служащих в стране

В России на десять тысяч населения приходится 163 работника государственных и муниципальных органов власти. Это 3,3 % от всех занятых в экономике, при этом только 50% от этого количества исполняет властные полномочия. Об этом в интервью РИА Новости рассказала первый заместитель министра финансов РФ Татьяна Нестеренко.

«Суммарная доля государственных гражданских и муниципальных служащих в численности занятого населения России составляет сейчас около 1,7%. По данным на 1 июля в стране порядка 855 тысяч государственных гражданских служащих. Из них 603 тысячи человек — федеральные гражданские служащие, 252 тысячи — гражданские служащие регионов. В органах местного самоуправления работают еще 395 тысяч муниципальных служащих.

По данным ОЭСР, около трети занятого населения России можно отнести к государственному сектору. Но наибольшую долю в структуре занятых в государственном секторе занимают работники госкомпаний и государственных учреждений. При этом доля служащих в сфере госуправления, обеспечения военной безопасности и обязательного соцобеспечения в общей численности занятых в экономике России примерно такая же, как в странах Европы, — от шести до 9,5%», — сообщила Татьяна Нестеренко.

Журнал "Бюджет"

Греф предрек первую мировую революцию госуправления

Глава Сбербанка Герман Греф, выступая на конгрессе INTOSAI, заявил о том, что сейчас многие государства стоят перед необходимостью изменений, так как четвертая промышленная революция принесла много нового.

"Мы стоим на пороге необходимости проведения первой революции государственного управления", - сказал он. Греф добавил, что старые модели бизнеса и управления оказались неэффективными в силу бурного развития новых технологий.

По словам Грефа, несмотря на четыре промышленных революции, система государственного управления оставалась все той же - с гигантским процессным менеджментом и с отсутствием проектного менеджмента, а также инноваций.

По словам Грефа, сначала нужно переводить все на инновационные технологии, переезжать в цифру, а затем ломать ту модель управления, которая сейчас складывается в России.

"Пирамидальные структуры умрут первыми", - отметил Греф, заявив, что на первый план выходят такие качества, как управленческая гибкость и умение распределять полномочия.

МК

Соловьев призвал ввести санкции против Украины после выступления Зеленского

Телеведущий Владимир Соловьев заявил, что после выступления президента Украины Владимира Зеленского на Генассамблее ООН Россия должна ввести санкции против Украины.

«Послушав выступление Зеленского и прочитав стенограмму его телефонного разговора с Трампом у меня вопрос: а где наш ответ? Где наши контрмеры (в народе называемые санкции) против Украины? Мы же грозились их ввести. Очевидно, что уже пора», – написал Соловьев в своем Telegram.

Он заявил, что Зеленский – «это Порошенко 2.0». Ранее такую же мысль высказала телеведущая Ольга Скабеева, когда комментировала выступление президента Украины в ГА ООН. Там он показал пулю, которой якобы убили оперного певца в Донбассе. В свое время Петр Порошенко демонстрировал российские паспорта и кусок обшивки автобуса, чтобы «доказать» «российскую агрессию» на юго-востоке Украины.

Соловьев также процитировал Зеленского, который в своем выступлении заявил, что «Россия ведет войну против Украины в центре Европы».

«(Тогда) Зеленский должен ввести военное положение и объявить войну России. Ни о каком «нормандском формате» после этого и речи быть не может. А если Зеленский НЕ объявляет войну, то значит он лжет с трибуны Генассамблеи ООН, говоря о войне с Россией», – написал Соловьев.

Взгляд

7. РАЗНОЕ

Чиновника — в Красную книгу? Русский человек не любит бюрократов и радуется, когда их выметают метлой. Становится ли жизнь от этого лучше — вопрос открытый.

Минфин объявил о намерении ударить по чиновникам. Трудно найти другую новость, которая вызвала бы столь дружное ликование. Пресс-службе премьера Медведева даже пришлось выступить со специальным заявлением, мол, не спешите, еще ничего окончательно не решено.

Однако факт, что называется, налицо — русский человек чиновника недолюбливает и это старинная традиция. Только мне кажется, русский чиновник является заложником русской истории. И уже по одной этой причине заслуживает хотя бы снисхождения.

Сегодня в России около 2,1 миллиона чиновников. Примерно столько же учителей в школах и воспитателей в детских садах. Ставить клеймо на целой социальной группе — пережиток классовых теорий марксизма. Во многом благодаря чиновникам состоялись самые удачные преобразования в истории России — судебная, земская и финансовая реформы при Александре II, индустриализация, Атомный проект и реформа образования при Сталине, космический старт и строительство пятиэтажек при Хрущеве. Народ, который критикует чиновников, пользуется плодами их трудов и гордится историей свершений, забывая их часто анонимных авторов.

Главный вклад России в мировую цивилизацию — русская литература. Но главный герой русской литературы — чиновник. От Акакия Акакиевича и Чичикова до Каренина и тайного миллионера Корейко — все они побывали чиновниками. Может быть, для поддержания традиции русского чиновника надо любить и пестовать, а не травить и выводить, как

таракана? У чиновника вовсе не грубая канцелярская душа, ему свойственны терзания и сердечные порывы. Помните, с чего начались мучения Ивана Ильича у Толстого? Сначала его допекала жена и обошли чином по службе, а уж потом он ударился боком. Экзекутор Червяков у Чехова умер после того, как в театре чихнул на генерала и не сумел толком, как хотелось, принести извинения. Разве могут так мучиться суконные души?

Чиновник — это порядок, а народ — либо апатия, либо анархия. Разное, как ни крути мировоззрение. В России заведено смеяться над чиновниками. Считается, что первым это начал делать Гоголь. Однако Николай I после премьеры «Ревизора» не хохотал, а плакал. Отчего? Благодаря стараниям Бенкендорфа (тоже чиновник и герой войны) и возглавляемого им Третьего отделения, император знал, что из 56 губернаторов в стране не воруют только двое. В Ковно — сын Радищева из идейных соображений, а также миллионер Фундуклей в Киеве, потому что сказочно богат. Принципиальность Радищева показалась ненадежной, и он скоро потерял должность.

Мздоимство, лихоимство, взяточничество — самые распространенные пороки чиновников. Но почему чиновники в России воруют больше, чем в Англии или во Франции? Нет, не потому, что в Европе за эти грехи рубили голову, а в России до этого не доходило. Основатель современной химии Лавуазье по обвинению в растрате был обезглавлен со знаменитым комментарием главы трибунала «Республика не нуждается в ученых». Колумб после триумфального открытия Америки сидел в тюрьме на цепи за хищения из испанской казны.

Причина проста, все как на ладони. Россия с огромными просторами, которыми она стала прирастать с XV века, не могла выстроить эффективную систему управления. К тому же меди и цветных металлов для чеканки монеты не было вплоть до XVII века. Воеводы и наместники волостей получали уделы и города не только в управление, но и для того, чтобы прокормиться после ранений в ходе боевых походов. Восприятие государственной службы как кормления вошло в генетическую память русской бюрократии.

Даже в петровскую эпоху у чиновников не было зарплаты, а жалованье (от слова «жалость») выбивали посредством слезных и долгих челобитных. В армии князя Потемкина месяцами не платили, что снижало боевой дух и мешало ратным подвигам. Вошел в обиход термин «акциденция», который нынче понимают лишь специалисты по философии Аристотеля, а тогда это был единственный способ прожить за счет случайных подношений. Впрочем, при поздней Екатерине II русские чиновники впервые стали получать подобие зарплаты. При Александре I появились первые министерства.

Однако при Сталине эволюция русского чиновничества совершила новый виток. Появилась «номенклатура», выведенная за рамки легальных законов советская и партийная элита, которая в условиях тотального дефицита имела доступ к закрытым спецраспределителям. Троцкий в изгнании вспоминал, как в Кремле во время Гражданской войны и всеобщего голода они с Лениным объедались красной икрой. Про блокадный Ленинград лишний раз не будем.

Но даже при развитом социализме распределители работали по всем направлениям — продукты, одежда и обувь, книги, не говоря об автомобилях. В отличие от чиновника царской эпохи с Табелью о рангах, советский номенклатурщик оставался бесправным, он не был защищен законом и находился всецело во власти аппарата.

Уверен, советская система с ее фальшивым двоемыслием сделала для растления бюрократа неизмеримо больше, чем царский режим. Характерно, что как литературный персонаж чиновник в советской литературе стал встречаться реже, чем мамонт в городском квартале. Бесплодность длящихся уже десять лет попыток ускорить российскую экономику — свидетельство глубокого кризиса русского чиновничества, которое утратило профессионализм и отстало от требований эпохи. При царе чиновника высмеивали, а сейчас он своими эскападами в адрес населения вызывает возмущение. Другое дело, что у нас надо поискать профессию, которая идет в ногу со временем...

Объявленная реформа — уже третья за последние восемь лет волна сокращения чиновников. В 2010 году Медведев объявил о сокращении аппарата на 20%, однако удалось ужать ведомость на 3,4%. В 2015 году Медведев утвердил план сокращения на 10%, но

получилось убрать лишь 1,5%. Указ одно, а жизнь — другое. То есть делим намерения Минфина на десять и дышим спокойно.

Можно ли сократить бюрократию бюрократическими методами? Сразу возникает необходимость создания нового департамента по борьбе с волокитой и за оптимизацию. Сюжет напоминает борьбу пчел с медом. По моим наблюдениям, чиновничество живет по трем главным законам. Первый: получив место, готовься к тому, как не попасть под сокращение. Второй: в ходе сокращения способствуй тому, чтобы уволили тех, кто работает лучше других. Третий: после сокращения постарайся доказать, что необходимо увеличить штаты.

В СССР, который в эпоху Перестройки был наречен раем для бюрократов, на 10 тысяч населения приходилось 95 чиновников. Сейчас на 10 тысяч приходится 143 чиновника. По законам эволюции это говорит о том, что в России, которая декларирует приверженность к рыночной экономике, создана благоприятная среда для размножения бюрократии и процветания государственного диктата. Не случайно доля государства в экономике составляет 50-70%, что предельно затрудняет России задачу по технологическому рывку.

Русский человек не любит чиновников и радуется, когда их выметают метлой. Становится ли жизнь русского человека от этого лучше? Сомнительно. Рецепт борьбы с произволом бюрократии давно известен. Это политическая конкуренция. Но русская беда — нежелание общества брать на себя ответственность и бороться за власть. Если бы нас всерьез не устраивала бесплодность чиновников, история бы давно вышла на другую колею.

«Я волком бы выгрыз бюрократизм!» — пугал Маяковский, Красиво говорить мы умеем. Но волки уже в Красной книге, а чиновники вырастают как зубы дракона.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.09.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 71	▼ 0, 24
EUR	70, 02	▼ 0, 26

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+3	+3	+2	+2	+3	+2	+2	+2	+3	+2	+2	+1	+2	+2
Ощущается как, °C	-2	-1	-2	-2	-2	-2	-2	-2	-2	-2	-2	-3	-2	-1
Давление, мм рт. ст.	748	750	751	752	752	753	753	752	751	752	751	751	750	750
Ветер: скорость, м/с	8	5	5	5	6	5	4	5	7	5	4	4	4	3
порывы, м/с	13	10	8		9	10	7	8	11	9	7		7	6
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В